
 

 

 

 

 

 

 31.08.2020 

 

 

 

 

N i e d e r s c h r i f t  
 

über die 12. Sitzung des Stadtrates am Mittwoch, dem 19.08.2020, 17:00 Uhr, im Aula des 

Hofenfels-Gymnasium, Zeilbäumerstraße 1 

(Eingang über den Pausenhof) 

 

_________________________________________________________________________ 

 

 

Anwesend: 

Vorsitz 

  Oberbürgermeister Dr. 

Marold Wosnitza 

 

Stadtvorstand 

  Bürgermeister Christian 

Gauf 

 

  Beigeordnete Christina 

Rauch 

 

Ratsmitglieder 

  Ibrahim Al-Saffar  

  Herbert Beckmann  

  Harald Heinz-Peter Benoit  

  Walter Buchholz  

  Pascal Dahler  

  Kurt Dettweiler  

  Bernhard Düker  

  Thomas Eckerlein  

  Klaus Fuhrmann  

  Anja Gauf-de Gruisbourne  

  Thorsten Gries  

  Heinrich Grim  

  Ingrid Kaiser  

  Jonas Keuchel  

  Annegret Kirchner  

  Thomas Körner  

  Patrick Lang  

  Gerhard Maurer  

  Elisabeth Metzger  

  Stéphane Moulin  

  Dagmar Pohlmann  
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  Dr. Norbert Pohlmann  

  Walter Rimbrecht (ab 17:26 Uhr - TOP I/3) 

  Bernd Ringle  

  Achim Ruf  

  Gertrud Schiller  

  Frank Schmid  

  Aaron Schmidt  

  Klaus Peter Schmidt  

  Dirk Schneider  

  Sara-Kim Schneider  

  Pervin Taze  

  Theresa Wendel  

  Verena Wilhelm  

Protokollführung 

  Alessa Buchmann  

  Ferdinand Emser  

von der Verwaltung 

  Carolin Ahring  

  Werner Boßlet  

  Werner Brennemann  

  Christine Brunner  

  Benedikt Burkey  

  Martin Deller  

  Dr. Julian Dormann  

  Harald Ehrmann  

  Jörg Eschmann  

  Rudolf Hartmann  

  Jörg Klein  

  Johannes Kuhn  

  Steffen Mannschatz  

  Christian Michels  

 

 

Abwesend: 

Ratsmitglieder 

  Anne Bauer  

  Barbara Danner-Schmidt  

  Atilla Eren  

  Rolf Franzen  

  Dr. Christoph Gensch  

  Dr. Ulrich Schüler  
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T a g e s o r d n u n g 

 1   Verpflichtung eines neuen Ratsmitgliedes 

  

 2   Einwohnerfragestunde 

  

 3   Bekanntgabe von über-  bzw. außerplanmäßigen Aufwendungen/Auszahlungen 

unter 10.000,00 Euro 

Vorlage: 20/1779/2020 

  

 4   Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen Verpflichtungsermächtigungen 

Vorlage: 20/1785/2020 

  

 5   Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen Aufwendungen/Auszahlungen bis 

50.000,00 Euro 

Vorlage: 20/1788/2020 

  

 6   Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen Aufwendungen/Auszahlungen 

über 50.000,00 Euro 

Vorlage: 20/1782/2020 

  

 7   Übertragung von Ermächtigungen zu Gunsten des Haushaltsjahres 2020 gem. § 17 

Abs. 5 

GemHVO 

Vorlage: 20/1770/2020 

  

 8   Beitragsangelegenheit: Erhebung von Vorausleistungen 2020 auf Grundlage der 

Feld- u. 

Waldwegebeitragssatzung 

Vorlage: 20/1786/2020 

  

 9   Weisungserteilung gemäß § 88 GemO für 

a) Stadtwerke Zweibrücken GmbH 

b) Stadtwerke Zweibrücken Service GmbH 

Vorlage: 20/1783/2020 

  

 10   Erweiterung der prot. Integrativen Kindertagestätte Heiligentalstraße,  

Beschluss zur Maßnahmenfinanzierung 

Vorlage: 51/1790/2020 

  

 11   Neubau einer viergruppigen Kindertagesstätte in der Gabelsbergerstraße;  

Vergabe der Aluminium-Fenster und Außentüren 

Vorlage: 60/1796/2020 

  

 12   Neubau der viergruppigen Kindertagesstätte in der Gabelsbergerstraße; Vergabe der 

Dachdichtungsarbeiten 

Vorlage: 60/1797/2020 

  

 13   Ausbau der Tilsitstraße; 

Auftragserhöhung Ausbau der Tilsitstraße, Straßenbau  - Nachtrag wegen 

Rechenfehler der Baufirma - 
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Vorlage: 60/1789/2020 

  

 14   Ergänzung von Ausschüssen 

Vorlage: 10/1777/2020 

  

 15   Vollzug des § 94 Abs. 3 GemO, Annahme von Spenden 

Vorlage: 10/1768/2020 

  

 16   Anfragen von Ratsmitgliedern 

  

 17   Bekanntgabe der im nicht-öffentlichen Teil gefassten Beschlüsse 
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Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung um 17:00 Uhr. 

Er stellt die Beschlussfähigkeit sowie die form- und fristgerechte Einladung der Mitglieder 

fest. 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung verleiht der Vorsitzende Herrn Rolf Holzmann die 

Stadtplakette in Bronze und Ratsmitglied Bernhard Düker die Stadtplakette in Gold. 
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Punkt 1: 

(öffentlich) 

Verpflichtung eines neuen Ratsmitgliedes 

 

Der Vorsitzende verpflichtet Frau Anja Gauf-de Gruisbourne. 

 

 

 

Verteiler:  

10 (m.d.B. um Ablage in der Akte des Ratsmitgliedes) 
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Punkt 2: 

(öffentlich) 

Einwohnerfragestunde 

 

Der Vorsitzende berichtet, dass zur heutigen Sitzung keine Anfragen von Einwohnern 

eingegangen seien. 

 

 

Verteiler:  

10 – m.d.B. um Ablage in Akte Einwohnerfragestunde 
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Punkt 3: 

(öffentlich) 

Bekanntgabe von über-  bzw. außerplanmäßigen 

Aufwendungen/Auszahlungen unter 10.000,00 Euro 

Vorlage: 20/1779/2020 

 

Der Vorsitzende verweist auf die Vorlage.  

 

Der Stadtrat nimmt die über- bzw. außerplanmäßigen Auszahlungen ohne Aussprache zur 

Kenntnis. 

 

 

 

Verteiler:  

20 
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Punkt 4: 

(öffentlich) 

Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen 

Verpflichtungsermächtigungen 

Vorlage: 20/1785/2020 

 

Der Tagesordnungspunkt wurde von der Tagesordnung abgesetzt. 

 

 

Verteiler:  

20 
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Punkt 5: 

(öffentlich) 

Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen 

Aufwendungen/Auszahlungen bis 50.000,00 Euro 

Vorlage: 20/1788/2020 

 

Der Vorsitzende verweist auf die Vorlage.  

 

Ohne Aussprache fasst der Stadtrat    e i n s t i m m i g     folgenden 

 

Beschluss: 

 

Den Anträgen der Ämter gemäß Anlage wird zugestimmt. 

 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 34 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
 

An der Abstimmung nahmen 34 Mitglieder teil.  

 

 

Verteiler:  

20 
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Punkt 6: 

(öffentlich) 

Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen 

Aufwendungen/Auszahlungen über 50.000,00 Euro 

Vorlage: 20/1782/2020 

 

Der Vorsitzende verweist auf die Vorlage. Da es sich um coronabedingte Mindereinnahmen 

handle, würden diese gänzlich durch den Corona-Rettungsschirm aufgefangen werden. 

 

Sodann fasst der Stadtrat    e i n s t i m m i g     folgenden 

 

 

Beschluss: 

 

Den Anträgen der Ämter gemäß Anlage wird zugestimmt. 

 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 34 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
 

An der Abstimmung nahmen 34 Mitglieder teil.  

 

 

Verteiler:  

20 
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Punkt 7: 

(öffentlich) 

Übertragung von Ermächtigungen zu Gunsten des Haushaltsjahres 

2020 gem. § 17 Abs. 5 

GemHVO 

Vorlage: 20/1770/2020 

 

Der Vorsitzende verweist auf die Vorlage.  

 

Ohne Aussprache fasst der Stadtrat    e i n s t i m m i g     folgenden 

 

Beschluss: 

 

Aus dem Haushaltsjahr 2019 werden Ermächtigungen für Investitionen/Investitionsförder-

maßnahmen in Höhe von 688.873,42 €, für ordentliche Aufwendungen in Höhe von        

70.175,57 € auf das Jahr 2020 übertragen. 

 

 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 34 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
 

An der Abstimmung nahmen 34 Mitglieder teil.  

 

 

Verteiler:  

20 
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Punkt 8: 

(öffentlich) 

Beitragsangelegenheit: Erhebung von Vorausleistungen 2020 auf 

Grundlage der Feld- u. 

Waldwegebeitragssatzung 

Vorlage: 20/1786/2020 

 

Der Vorsitzende verweist auf die Vorlage.  

 

Sodann erläutert Herr Dr. Dormann von der Kämmerei die Erhebung des Vorausleistungen. 

 

Im Anschluss fasst der Stadtrat    e i n s t i m m i g     folgenden 

 

Beschluss: 

 

Es werden für das Jahr 2020 nach der voraussichtlichen Beitragshöhe bemessene 

Vorausleistungen für den Feld- und Waldwegebeitrag 2020 erhoben. Dabei wird die Höhe der 

Vorausleistung 2020 mit 24,99 € je ha beitragsfähiger Fläche festgesetzt. 

 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 34 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
 

An der Abstimmung nahmen 34 Mitglieder teil.  

 

 

Verteiler:  

20 
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Punkt 9: 

(öffentlich) 

Weisungserteilung gemäß § 88 GemO für 

a) Stadtwerke Zweibrücken GmbH 

b) Stadtwerke Zweibrücken Service GmbH 

Vorlage: 20/1783/2020 

 

Bürgermeister Gauf übernimmt zu diesem Tagesordnungspunkt den Vorsitz. 

 

Ohne Aussprache fasst der Stadtrat    e i n s t i m m i g     folgenden 

 

Beschluss: 

 

1.1  Feststellung des Jahresabschlusses 2019 der Stadtwerke Zweibrücken GmbH: 

 

 Die Bilanzsumme beträgt:         49.280.672,24 € 

 

 Der Jahresüberschuss beträgt aufgrund des 

 im Geschäftsjahr 2003 abgeschlossenen Gewinn- 

 abführungsvertrages (geändert am 18.12.2008):                      0,00 € 

 

 

Anmerkung zur Verwendung des Jahresergebnisses: 
 

 

Ergebnis vor Gewinnabführung, Ausgleichszahlung und  

Ertragssteuern auf die Ausgleichszahlung:                                                       3.426.340,26 € 
 

 

Gemäß Gewinnabführungsvertrag in der Fassung vom 

18.12.2008 erfolgt die Verwendung des Jahresergebnisses  

2019 wie folgt: 
 

abzüglich: 
 

 Gewinnabführung an die Stadtwerke Zweibrücken 

 Service GmbH:            2.087.077,15 € 

 
 

 Ausgleichszahlung an die Thüga AG, München,  

 gemäß § 3 Gewinnabführungsvertrag:         1.129.058,91 € 

 

 von der Stadtwerke Zweibrücken GmbH zu tragende  

 Ertragssteuern auf die Ausgleichszahlung:            210.204,20 € 

              _____________ 

Somit Jahresüberschuss:                          0,00 € 

 

 nach den Bestimmungen des Kommunalabgabengesetzes 

(KAG) Rheinland-Pfalz von den Gesellschaftern getätigte 

Zuzahlungen:                 306.037,72 € 

 Stadtwerke Zweibrücken Service GmbH:              229.222,25 € 

 Thüga AG, München:                         76.815,47 € 

 

 

Der Oberbürgermeister wird beauftragt, in der Gesellschafterversammlung der Feststellung 

des Jahresabschluss 2019 und der Ergebnisverwendung zuzustimmen. 
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Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 34 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
 

An der Abstimmung nahmen 34 Mitglieder teil.  

1.2  Entlastung: 
 

Der Oberbürgermeister wird beauftragt, in der Gesellschafterversammlung der 

Entlastung der Geschäftsführung und des Aufsichtsrates für das Geschäftsjahr 2019 

zuzustimmen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 33 

Nein: 0 

Enthaltung: 1 
 

An der Abstimmung nahmen 34 Mitglieder teil.  

 

 

1.3  Wahl des Abschlussprüfers für die Prüfung des Geschäftsjahres 2020:  
 

Der Oberbürgermeister wird beauftragt, der Empfehlung des Aufsichtsrates, die Firma 

BRV GmbH, Niederlassung Neu-Isenburg, mit der Prüfung des Geschäftsjahres 2020 

zu betrauen, zuzustimmen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 33 

Nein: 0 

Enthaltung: 1 
 

An der Abstimmung nahmen 34 Mitglieder teil.  

 

 

2.1  Feststellung des Jahresabschlusses 2019 der Stadtwerke Zweibrücken Service 

 GmbH: 

  

Die Bilanzsumme beträgt:      37.335.543,27 € 

 

Der Jahresüberschuss beträgt:        

1.840.491,63 € 

 

 

2.2  Verwendung des Jahresüberschusses 2019 der Stadtwerke Zweibrücken Service 

GmbH: 
 

 Aus dem Jahresüberschuss von 1.840.491,63 € wird ein Betrag von 1.840.000,00 € am 

 10.09.2020 ausgeschüttet. Der Restbetrag von 491,63 € wird auf neue Rechnung 
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vorgetragen. 

 

Der Oberbürgermeister wird beauftragt, in der Gesellschafterversammlung der 

Feststellung des Jahresabschluss 2019 und der Ergebnisverwendung zuzustimmen. 
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Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 33 

Nein: 0 

Enthaltung: 1 
 

An der Abstimmung nahmen 34 Mitglieder teil.  

 

2.3 Entlastung: 
 

Der Oberbürgermeister wird beauftragt, in der Gesellschafterversammlung der 

Entlastung der Geschäftsführung und des Aufsichtsrates für das Geschäftsjahr 2019 

zuzustimmen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 34 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
 

An der Abstimmung nahmen 34 Mitglieder teil.  

 

 

2.4  Wahl des Abschlussprüfers für die Prüfung des Jahres- und Konzernabschlusses 

 des Geschäftsjahres 2020: 
 

 Der Oberbürgermeister wird beauftragt, der Empfehlung des Aufsichtsrates, die Firma 

BRV GmbH, Niederlassung Neu-Isenburg, mit der Prüfung des Geschäftsjahres 2020 

zu betrauen, zuzustimmen.  

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 33 

Nein: 0 

Enthaltung: 1 
 

An der Abstimmung nahmen 34 Mitglieder teil.  

 

 

Verteiler:  

20 

81 
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Punkt 10: 

(öffentlich) 

Erweiterung der prot. Integrativen Kindertagestätte 

Heiligentalstraße,  

Beschluss zur Maßnahmenfinanzierung 

Vorlage: 51/1790/2020 

 

Der Bürgermeister Gauf verweist auf die Vorlage. Der Bedarf eines Umbaus habe sich erst 

jüngst ergeben. 

 

Sodann fasst der Stadtrat    e i n s t i m m i g    folgenden 

 

Beschluss: 

 

Der Stadtrat stimmt der Erweiterung der Prot.-Integrativen Kita Heiligentalstraße zu. Die 

Verwaltung wird beauftragt die erforderlichen städt. Fördermittel in Höhe von 600.000 € an 

entsprechender Stelle im Doppelhaushalt 2021/2022 zu veranschlagen. 

 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 34 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
 

An der Abstimmung nahmen 34 Mitglieder teil.  

 

 

Verteiler:  

30 

60 
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Punkt 11: 

(öffentlich) 

Neubau einer viergruppigen Kindertagesstätte in der 

Gabelsbergerstraße;  

Vergabe der Aluminium-Fenster und Außentüren 

Vorlage: 60/1796/2020 

 

Der Vorsitzende verweist auf die Vorlage.  

 

Herr Michels vom Bauamt führt aus, die U-Werte der Fenster würden der Energie-

Einsparordnung entsprechen. Es würden sowohl Alu- als auch Kunststofffenster verwendet. 

 

Sodann fasst der Stadtrat    e i n s t i m m i g     folgenden 

 

Beschluss: 

 

Die erforderlichen Aluminium-Fenster und Außentüren für den Neubau der  viergruppigen 

Kindertagesstätte in der Gabelsbergerstraße werden an die Firma Reso GmbH, Höcher Straße 

102a aus 66424 Homburg zum Angebotspreis von 99.127,00 € vergeben. 

 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 34 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
 

An der Abstimmung nahmen 34 Mitglieder teil.  

 

 

Verteiler:  

30 

60 
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Punkt 12: 

(öffentlich) 

Neubau der viergruppigen Kindertagesstätte in der 

Gabelsbergerstraße; Vergabe der Dachdichtungsarbeiten 

Vorlage: 60/1797/2020 

 

Der Vorsitzende verweist auf die Vorlage.  

 

Herr Michels vom Bauamt führt auf Nachfrage aus, dass zwar Zweibrücker Unternehmen 

Angebote abgegeben hätten, diese Aber zu teuer seien. 

 

Nach kurzer Aussprache fasst der Stadtrat    e i n s t i m m i g     folgenden 

 

Beschluss: 

 

Die erforderlichen Dachabdichtungsarbeiten für den Neubau der  viergruppigen 

Kindertagesstätte in der Gabelsbergerstraße werden an die Firma Peter Marx GmbH, 

Rehgrabenstraße 5 aus 66125 Saarbrücken-Dudweiler zum Angebotspreis von 305.662,51 € 

vergeben. 

 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 34 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
 

An der Abstimmung nahmen 34 Mitglieder teil.  

 

 

Verteiler:  

30 

60 
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Punkt 13: 

(öffentlich) 

Ausbau der Tilsitstraße; 

Auftragserhöhung Ausbau der Tilsitstraße, Straßenbau  - 

Nachtrag wegen Rechenfehler der Baufirma - 

Vorlage: 60/1789/2020 

 

Der Vorsitzende verweist auf die Vorlage.  

 

Nach kurzer Aussprache fasst der Stadtrat    e i n s t i m m i g    folgenden 

 

Beschluss: 

 

Die Auftragssumme zum Ausbau der Tilsitstraße der Firma Scharding GmbH, Untere 

Hornbachstaden 39, 66482 Zweibrücken, wird von 1.727.884,50 € um 144.878,61 € auf 

insgesamt 1.872.763,11 € brutto erhöht.  

 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 30 

Nein: 0 

Enthaltung: 4 
 

An der Abstimmung nahmen 34 Mitglieder teil.  

 

 

Verteiler:  

30 

60 
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Punkt 14: 

(öffentlich) 

Ergänzung von Ausschüssen 

Vorlage: 10/1777/2020 

 

Der Vorsitzende verweist auf die Tischvorlage.  

 

Der Stadtrat stimmt einer offenen Abstimmung einstimmig zu. 

 

Sodann fasst der Stadtrat    e i n s t i m m i g    folgenden 

 

Beschluss: 

 

1. Frau Sabine Blatt wird als Nachfolgerin für Herrn Paul Schmidt in den Sportausschuss 

gewählt. 

 

Herr Bastian Zapf wir als Nachfolger für Herrn Paul Schmidt in den 

Jugendhilfeausschuss gewählt. 

 

2. Ratsmitglied Pascal Dahler wird als Nachfolger für Herrn Andreas Hüther in den 

Rechnungsprüfungsausschuss gewählt. 

 

Ratsmitglied Anja Gauf-de Gruisbourne wird als Nachfolgerin für Andreas Hüther in 

den Verwaltungsrat der UBZ gewählt. 

 

3. Ratsmitglied Gerhard Maurer wird als Nachfolger für Herrn Florian Deller in den 

Beirat der Siebenpfeiffer-Stiftung gewählt. 

 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 34 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
 

An der Abstimmung nahmen 34 Mitglieder teil.  

 

 

Verteiler:  

10.2.1 

Schreibzimmer (mit der Bitte um Aktualisierung der entspr. Verzeichnisse) 

14 

40 

41 

51 

UBZ 
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Punkt 15: 

(öffentlich) 

Vollzug des § 94 Abs. 3 GemO, Annahme von Spenden 

Vorlage: 10/1768/2020 

 

Der Vorsitzende verweist auf die Vorlage.  

 

Ohne Aussprache fasst der Stadtrat    e i n s t i m m i g    folgenden 

 

Beschluss: 

 

Der Annahme der folgenden Spenden wird zugestimmt: 

 

1. Der Umwelt- und Service Betrieb Zweibrücken spendet der Stadtbücherei 300,00 € für 

den Lesesommer 2020. 

 

2. Der Förderkreis Historische Fasanerie e.V. spendet dem Bauamt die Aufstellung von 

Gartenbänken im Wert von 3.267,06 € 

 

3. Der Förderkreis Historische Fasanerie e.V. spendet dem Bauamt Restaurierungsarbeiten 

an städtischen Baudenkmälern (Sandsteinsockel herstellen) im Wert von 15.427,90 €. 

 

4. Die Lotto Rheinland-Pfalz-Stiftung spendet der Volkshochschule Zweibrücken 830 € für 

Englisch- und Französischkurse für Zweibrücker Schülerinnen und Schüler. 

 

5. Die DT Deutsche Stiftungstreuhand AG spendet dem Kultur- und Verkehrsamt 340,00 € 

für den Einsatz in der Musikschule. 

 

6. Die Firma John Deere spendet dem Schulverwaltungs- und Sportamt PC Hardware im 

Wert von 2.477,53 € für die PC-Ausstattung an der BBS. 

 

7. Mit Stadtratsbeschluss vom 29.04.2020 wurde den Spenden in Höhe von jeweils  

1.000,00 € für die Zweibrücker Ausbildungsmesse (ZAM) von der GeWoBau GmbH und 

den Stadtwerken zugestimmt. Da die ZAM in diesem Jahr leider ausfallen musste, soll die 

Spende von je 1.000,00 € seitens der GeWoBau und den Stadtwerken in den Spiel- und 

Lernstuben der Stadt verwendet werden. 

 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 34 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
 

An der Abstimmung nahmen 34 Mitglieder teil.  

 

 

Verteiler:  

10.2.1.2 

20 

40 

41 
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51 

60 

81 

UBZ 

GeWoBau 
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Punkt 16: 

(öffentlich) 

Anfragen von Ratsmitgliedern 

 

1. Anfrage von Ratsmitglied Dr. Pohlmann 

 

Thermische Belastungsgebiete 

 

Ratsmitglied Dr. Pohlmann führt aus, dass die Innenstadt Zweibrücken nach Messfahrten 

thermisch belastet sei. Solche Bereiche würden sich dadurch auszeichnen, dass eine 

nächtliche Abkühlung nur in sehr geringem Ausmaß stattfindet. Dazu habe er folgende 

Fragen: 

 

1. Wie geht die Stadt Zweibrücken bislang mit dem Thema ,,Thermische Belastung" um? 

 

2.  Welche Möglichkeiten sieht die Stadt im Rahmen ihrer Möglichkeiten (und ggf. auch 

darüber hinaus), den negativen Auswirkungen einer thermischen Belastung 

entgegenzuwirken? 

 

3. Welche konkreten Maßnahmen gegen die thermische Belastung wurden geplant oder sind 

bereits realisiert? 

 

Antwort der Verwaltung: 

Die Beantwortung erfolgt schriftlich. 

 

 

2. Anfrage von Ratsmitglied Schmid 

 

Kerweplatz in Ernstweiler 

 

Ratsmitglied Schmid möchte wissen, was zum einen die Herstellung des Kerweplatzes in 

Ernstweiler koste und zum anderen, ob es möglich wäre, die Bevölkerung bei den Arbeiten 

durch koordinierte Eigenleistungen zu beteiligen, um so eine Kostenersparnis zu realisieren. 

Der Platz sei seit geraumer Zeit in einem schlechten Zustand. 

 

Antwort der Verwaltung: 

 

Die Beantwortung erfolgt schriftlich. 

 

 

3. Anfrage von Ratsmitglied Dirk Schneider 

 

Terminvergabesystem beim Ordnungsamt 

 

Ratsmitglied Dirk Schneider erklärt, er sei von mehreren Bürgern auf die Intransparenz im 

Terminvergabesystem des Ordnungsamtes angesprochen worden. Hieraus sei nicht 

ersichtlich, wann der nächste Termin frei wäre, vielmehr würden erst nach einer langen Zeit 

Termine verteilt. 

Er fragt an, wann das System dahingehend optimiert würde, als dass Bürger sich selbst einen 

Termin aussuchen könnten. 
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Antwort der Verwaltung: 

 

Der Vorsitzende führt aus, dass bei der Verwaltung keine Beschwerden darüber eingegangen 

wären. Allerdings werde man der Anregung nachgehen und schriftlich antworten. 

 

 

4. Anfrage von Ratsmitglied Buchholz 

 

Öffnung der Grundschulen 

 

Ratsmitglied Buchholz möchte wissen, ob im Falle einer weiteren Corona-Welle Online-

Unterricht für die Erstklässler vorgesehen sei und ob im allgemeinen Unterricht 

Maskenpflicht bestehe. 

 

Antwort der Verwaltung: 

 

Die Beigeordnete Rauch führt aus, eine Maskenpflicht im Unterricht bestehe nicht. Es handle 

sich hierbei um allgemeine Vorgaben des Landes. Auch Online-Unterricht sei in dem Drei-

Szenarien-Plan der Landesregierung enthalten. 
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Punkt 17: 

(öffentlich) 

Bekanntgabe der im nicht-öffentlichen Teil gefassten Beschlüsse 

 

Der Vorsitzende gibt die im nicht-öffentlichen Teil gefassten Beschlüsse bekannt: 

 

 Drei Beförderungen wurde zugestimmt. 

 Der unbefristeten Niederschlagung von sieben städtischen Forderungen wurde 

zugestimmt. 

 Den Stundungsanträgen zweier Unternehmen wurde zugestimmt. 
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Der Vorsitzende bedankt sich bei den Anwesenden für die Mitarbeit und schließt die Sitzung 

um 18:24 Uhr. 

 

 

 

Der Vorsitzende     Die Schriftführer  

 

_________________________ 

Oberbürgermeister Dr. Marold 

Wosnitza 

    

___________________________ 

 

 

 

    

 

___________________________ 

Alessa Buchmann Ferdinand 

Emser 
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